

# 澳洲遊記(上)

李清勳點傳師



## 緣起

和陳平常點傳師是三十年的老同學了，張老前人在六十年設立「青年班」時，我們就是同班同學，約十年前，老前人曾率隊到澳洲參訪，大大讚嘆：澳洲是人間最後一塊淨土，希望儘早將大道傳來，還當場徵詢，誰能來此開荒？隨行人員皆指向陳點傳師，因為當時只有他機緣較為成熟，於是老前人指定陳點傳師，盡快辦妥移民，將基礎忠恕道場，擴展到澳洲來。

陳點傳師率領王壇主、林壇主等三家人到澳洲布里斯本落腳，便積極展開建廟事宜，王永居壇主慈悲捐出了



澳洲忠恕道院明明上帝主殿。

這塊五英畝的土地，約有二  
甲多，合約六千一百二十坪  
左右，經過兩年的溝通協

調，和上天的慈悲撥轉，終  
於獲准興建，「澳洲忠恕道  
院」在一九九九年八月一日  
落成啟用，陳點傳師曾多次  
誠懇邀約，後學也答應他，  
退休後一定去拜訪他，順便  
了愿學習，今年機緣終於成  
熟了。

### 履前約關山飛渡 了心願四海一家

九月十六日晚上十點，搭  
華航班機直飛布里斯本，飛  
行時間約八小時三十分鐘，  
時差二小時，下機時、當地  
是早上八時三十分，正逢週  
五遊客特別多，而海關又有  
人休假，只剩下六個窗口通  
關，整個大廳擠滿了人，花  
了近二個鐘頭才出關，澳洲

是個多元種族的國家，海關  
申報單有各國文字，當然也  
有中文，是繁體字，所以通  
關還算方便，只是今天人太  
多了，好不容易出了海關，  
陳點傳師已在大門口等候多  
時，有擾老同學親自接機，  
真是感恩，他的大兒子柏廷  
君開車，雖是第一次見面，  
卻已一見如故，因為他在澳  
洲讀完大學，還特地回台灣  
當兵，年中才退伍，軍中表  
現優異，曾接受表揚和媒體  
專訪，是上了台灣大報的新  
聞人物——澳洲的台灣之子。

車子駛入彌勒路，一股莫  
名的興奮油然而生，在大門  
口看到四合院的神社建築，  
就像見到失散多年的親人一  
般，「思潮澎湃、激盪心

## 海外開荒

切」，熱淚早已盈眶，躬身進入喇堂，虔誠下拜，參完駕，陳點傳師親自導覽，帶後學繞場一週，澳洲忠恕道院果真名不虛傳，是基礎道場海內外占地最廣，最清幽，最漂亮的道場，清翠的草皮上，有諸多不知名的鳥四處遊逛，時值仲春，百花齊放，空氣中充滿花果的清香，站在山河放眼四望，心胸頓覺開朗，還沒看夠，吳壇主夫婦已到，約好一起去參觀「花園」，順便在郊外野餐。

整個下午沉浸在一片花海中，參觀了三個公園和一戶人家，每年春天都有庭園造景比賽，這戶人家，精心設計的「花屋」，榮獲首獎，真

是實至名歸，公共花園的中式建築，有古典的庭院，小橋流水，亭台樓閣，蒼勁的翠竹更突顯花園的不俗，滿山遍野的花海，正告訴大家春神來了，「一年之計在於春」，好好把握吧！晚上到餐廳聚餐，算是替後學接風洗塵，真是感激。

### 道早安前愆盡釋 播福音廣結善緣

洪壇主有晨跑的習慣，後學有晨泳的習慣，雖然泳具都在行囊中，但初來作客，不敢造次，還是跟他去「晨走」吧！早上五點三十分起來，盥洗畢，便到附近社區走一大圈，碰到幾位外出運動的友邦人氏，他們都主動的向我們打招呼，腦海中的

「白澳政策」，似乎已成過眼雲煙，他們友善的態度，鼓起了後學回應的勇氣，抬頭挺胸，邁開自信的步伐，一顆紅紅的大太陽，散發出萬道光芒，從對面的山後，冉冉升起，心中充滿生機，下意識告訴自己，今天一定是豐收的一天。

週六上午有「青年班」，但是兩週才上一次，今天正好輪空，所以早餐後便在寢室準備功課，下午有初級部和地方班的課，「未後一著」資料或許豐富些，又是第一次和澳洲的道親接觸，所以講得很慢，一節課竟然講不完，地方大班有幾位友邦人氏來參班，設有同步翻譯，「地藏古佛慈訓」後學講得更

慢了，當然一節課還是講不完，這兩堂課有個共同點，沒人打瞌睡，秩序非常好，陳點傳師同意，下週同時段繼續講，晚香後一起吃自助餐，餐後陳點傳師慈悲安排，讓後學在會客室和大夥聊聊，作進一步成全，有諸多道親留下來雙向溝通，針對他們提出的問題，後學很誠意的說出個人的看法，大夥都能接受，到十點鐘，不得不結束今天的行程，因為明天一早要搭機到雪梨，真是圓滿又豐富的一天，後學發現道親中，大陸同胞還不少，他們都非常優秀，能出國唸書，甚至移民來此的，想當然福報一定很大。

### 展外交空中幸會 驚人帥哥接機

十九日上午十時，搭國內班機直飛雪梨，陳點傳師父子親自送後學通關，送行人居然可以送到登機門，還是第一次碰到，足見澳洲很尊重人權，而安檢更是完善，如此先進，值得一書讚嘆，候機時，後學發現有諸多友邦人氏，穿著夾腳拖鞋，衣衫隨興，一派悠遊自在的模樣，也沒人要理睬，反倒是後學穿著白色長袖唐裝，外加藍色西裝外套，一本正經的模樣，引來不少人側目，第一次有被當「怪物」看待的感覺，豈是一個「糗」字了得！

座位靠走道，右手邊還有兩個空位，幾乎快坐滿了，也到了起飛時刻，才看到空服員扶著一對老夫婦，彳亍

而來，老先生還拄著柺杖，心想他們一定是坐隔鄰這兩個座位，果真如此，後學拉開安全帶，迅速站起來，讓二老人內就坐，老先生靠窗，老太太坐中間，他們很友善的和後學打招呼，還問後學從那兒來？這？不是「傷心酒店」，不能回答：「麥問阮畏叨位來」（台語）這正是作國民外交的最佳時刻，也是學講英文的好機會，後學很勇敢的說出媽媽的名字——TAYMAN，台灣之子的後學和這對友邦老夫婦，有第一類的接觸，是一趟快樂之旅，下機時和他們道別，老太太還說了一句：  
enjoy yourself。

雪梨的關點傳師派一位乾道學長來接機，他是別組線

## 海外開荒

的同修，父母都是點傳師，因為和闕小姐同學，知道本方道場只有他們母女在張羅，所以主動來幫忙，真是感激，後學讚嘆他累世有修，才能出生在修道家庭，而且父母親都領有天命，他本身又是個大帥哥，長得很像「好萊塢」巨星——奇諾李維。

### 宏大道十項全能 歌劇院名不虛傳

闕點傳師已煮好午餐，參完駕，我們三人便開始用餐，沒多久，闕小姐（陳壇主）也來一起吃，飯後泡了一壺茶閒聊，陳壇主的夫婿是個律師，香港人，被她感化來求道，也清口茹素了，

育有一女，一家和樂融融，住在離喇堂不遠處。陳壇主開了一家房屋仲介公司，生意還不錯，目前正努力賺錢，希望能買間大房子當喇堂，好讓媽媽不用租屋過活了，客廳兼講堂，空間不是很大，所以不用麥克風，後學的嗓門本來就不大，加上昨天操得太累，喉嚨又痛又啞，實在快發不出聲音了，坐在最後一排的坤道學長，身子都向前傾，很專心的在聽課，讓後學覺得很過意不去，但也反應出「地藏古佛慈訓」，很適合地方班的學員聽。

晚香後一起吃自助餐，十多道菜都是闕點傳師一手打理的，晚上原本要到香港

道場學習，但二位點傳師正好回香港，所以留在此處和道親閒聊，乾道五位，坤道二十多人，有幾位大陸同胞，後學知道他們都已聽過許多堂課，有三位已在學習吃素，因此鼓勵她們，以後來上課時，可否順便各帶一道素菜來大家一起分享，闕點傳師也就不用那麼辛苦，又要講課，又要作菜，大家還可以交換心得，切磋廚藝，能早來的學長，還可以幫忙整理喇堂，大家都有了願的機會。

（續下期）